AB+BA=10A+B+10B+A
=11.(A+B)
A ve B birbirinden farkli ve en buyuk olacak sekilde 9 ve 8
secilirse;
AB +BA=11.(9 +8) =11.17 =187 olur.
Cevap:C

AB - BA =54
(10A+B)—(10B + A) =54
9A-9B =54
A-B=6
A
9 3
8 2
7 1
Buna gore, en buyuk AB sayisi ile en kuguk AB sayisi ara-
sindaki fark 93 — 71 = 22 olur.
Cevap: A

A+B=12
AB+BA=11.(A+B
=11.12
=132
Cevap: D

abc+bca+cab _
ab+ba =37

3
1M (a+b+c) 1
11(a+b) =37
36+ 36+ 3¢ = 11a+ 116
3¢=8d+80
3.(a+b+c)_1
11.(a+b)

a+b+c _ 11

a+b 3 Cevap : E

AB-BA=45
9.(A-B) =45
A-B=5

\

D N 0 ©
N W b

1
AB’nin en buyuk ve en kuicuk degerleri toplami;
94 + 61 =155 olur.

Cevap : A

ba sayisi ab sayisindan 36 fazla oldugundan
ba —ab =36
9.(b—a)=36

b-a=4

AN

9 5
en buyuk ab sayisi 59 olur.

Cevap:C

ab=7.(a+b)+3
10a+b=7a+7b+3
3a=6b+3
a=2b+1
VA

N o1 W=
w NN = o

9 4
ab sayilarinin toplami;
10+ 31 +52 + 72+ 94 =260 olur.
Cevap : E

a+b+c+d _
S T =6

a+b+c+d=24'0r.
abcd + beda + dabce + cdab

=1111.(a+b+c+d)
=1111.24 = 26664
Cevap:D



10.

1.

12,

ab=4.(a+b)+3
10a+b=4a+4b+3

6a=3b+3
2a=b+1
VN
1 1
2 3
3 5
4 7
5 9

olmak Uzere 5 farkli ab sayisi vardir. Rakamlar farkli olaca-
gindan 4 farkli ab sayisi vardir.
Cevap:D

Alti basamakli sayi
abcdef olsun.
a.b.c.d.e.f =60
i Ll
6.5.2.1.1.1
olmak Uzere en buyuk sayinin rakamlari toplami,
6+5+2+1+1+1=16drr.
Cevap: C

abc sayisi
abc =100a + 10b + ¢

=100a + bc

=10.ab+c
seklinde farkh ¢bzumlemeleri yapilabilir.
ab6 = 7.ab + 48
10.ab+6=7.ab + 48

3.ab =42

ab=14
Buna gore,ab=14=4
Cevap : E

ab + ba =143

11(a + b) = 143
a+b=13

ab —ba =45
a-b=5

Bulunan iki denklem taraf tarafa toplanirsa;
a+b=13

13.

14.

15.

16.

+ a—-b=5
2a=18
a=9 ve b=4 olur.

ab sayisinin rakamlari ¢carpimi
a.b=9.4=36olur.

Cevap : D
Yuzler basamagi 1 azaltilirsa say1 100 azalir.
Onlar basamagi 3 artirilirsa 30 artar
Birler basamag 3 artirilirsa 3 artar.
Buna gore; 4 sayi igin
4.(-100 + 30 + 3)
4.(—67) = —268 toplam 268 azalir.
Son durumda sayilarin toplami;
2035 — 268 = 1767 olur.
Cevap: D
b-c=6
V
6 0
olarak secilip a = 9 degeri verilirse;
ab—bc =96 -60 =36
farkin en buyuk degeri olur.
Cevap : E
A.B.C=105
AR
7.5.3

seklinde segcilirse en buyuk ABC; 753 olur. Yuzler basamagi
“7” dir.

Cevap : D
ABC + BCA + CAB = 888
111(A+ B+ C) =888
A+B+C=8
VLol
6 1 1 enbuylk A degeri6dir.
Cevap : E



7ABC = (ABC2).3 — 53
kismi ¢ozumleme yapilirsa;
7000 + ABC = (10.ABC + 2).3 - 53
7000 + ABC = 30.ABC + 6 — 53
7047 = 29.ABC
243 = ABC
Buna gore, A+B+C=2+4+3=9dur.

ab-a=48 ba—-b=32
10a+b—-a=48 10b+a-b=32

9a+b=48 9b +a=32
Taraf tarafa toplanirsa;

9a+b=148
+ 9b+a=32

10(a +b) =80
a+b=8

+
I}
©

= N W Hh 01O N — O
O OB W N =2 T

7

Buna gore; a.b carpimi 7, 12, 15, 16 olabilir.

aa+bb =143

11(a+b) =143

a+b=13 ve a-b=3

ifadeleri taraf tarafa toplanirsa;
a+b=13

+ a—-b=3

2a=16
a=8 ve b=5olur
a.b=85=40 olur.

Cevap : B

Cevap : A

Cevap:C

Yeni sayilarin toplami
5.(100 — 1) = 495 artar.
a’dan 495 fazla olur.

Cevap : A

AB=9.(A+B)
10A+B=9A+9B
A=8B
Buna gore, A=8 ve B =1 olacagindan
BA = 18 sayisI rakamlari toplami olan 9’un 2 katidir.
Cevap : A

abc = 11.(bc)

100a + bc = 11.bc

100a = 10.bc

10a = bc

a=1 igcin bc=10 = a+b+c=2
a=2 igcin bc=20 = a+b+c=4
a=3 igin bc=30 = a+b+c=6

a=9 icin bc=90 a+b+c=18
olmak uzere 9 farkli degeri vardir.
Cevap : B

mn=nm+m+n
10m+n=10n+m+m+n
8m =10n
4m = 5n
m =5 ve n=4 oldugundan
mn = 54 olur.
Cevap:C

2ab=2.(ab) +c

200 + ab=2.(ab) + ¢

200=ab+c

ab sayisi rakamlari farkl olacak sekilde 10, 12, 13, ..., 97,
98 degerlerini alabilir.

a=10 icin ¢c=190

a=12 icin ¢c=188

a=98 icin c=102
Buna gore; ¢ = 102 olabilir.
Cevap : D



10.

1.

Dikkat!
E secenegindeki 112 sayisi segcilirse,
ab = 88 olacagindan bu durumu sagla-
maz.

J \

Iki basamakli AB sayisi rakamlari topla-
minin x ve BA sayisi rakamlari toplami-
nin y kati ise x + y = 11'dir.

Buna gore;
(2x +4) + (14 —-3x) = 11
18—x=11
\\\ X =7 olur. ﬁ

Cevap : D

X’in sayi deg@eri 3 arttinldiginda xy sayisi 30 artar.
xy.ab + 750 = (xy + 30).ab
xy.ab + 750 = xy.ab + 30.ab
750 = 30.ab
25=ab
Buna gore,a+b =2+ 5="74dir.
Cevap : B

ABC + 396 = CBA
396 = CBA—ABC
396 = (100C + 10B + A) — (100A + 10B + C
396 = 99C — 99A
396 = 99(C — A)
4=C-A
y 4

5 durum

o N o ©
N Wb O

5 1
sayinin rakamlari farkli olacagindan A = 5, C = 9 olursa B
sayisi 7 farkli deger alabilir.
A'nin alabilecegi 5 deger ve her deger icin 7 durum icin 7.5
= 35 farkli sayi yazilabilir.
Cevap : B

12.

13.

14.

15.

16.

—asb,C
3,84—a+5+25

384 _ ? s b c
(100) (20) (4)
384 =100.a+20.b + 4.c
\ Ll
2 9 1
a+b+c=2+9+1=12 alabilecegi en buyuk degerdir.
Cevap : D

DE.ABC = 16188
D.ABC = 1278
(10D + E).ABC = 16188
10.D.ABC + E.ABC = 16188
10.1278 + E.ABC = 16188
E.ABC = 3408
Cevap:D

ABCD = ABC + 1089
1000A + 100B + 10C + D = 100A + 10B + C + 1089
990A + 90B + 9C + D = 1089

A R
11 1 0
1 1 0 9

Buna gore; en buyuk ABCD sayisi 1110 ve en kucuk ABCD
sayisi 1109 olur. Arasindaki fark da;
1110-1109 =1 olur.

Cevap : E

(AB5C) sayisinin 5 olan onlar basamag! 8 olarak yazilirsa
sayinin degeri 30 artar. Garpimin sonucu da
30.22 = 660 artacaktir.
Cevap : D

Ali’'nin sectigi sayi AA7, A7A veya 7AA sayilarindan biridir.
Segcilen ilk sayi ile rakamlari yer degistirildiginde ikinci sayi-
nin 27 fazla olmasi isteniyor.
Bunun igin Ali’'nin sectigi sayr A7A’dir. Rakamlari yer degisti-
rildiginde olusan sayi da AA7 olacaktir.
A7A-AA7 =27
(100A + 70 + A) — (100A + 10A + 7) = 27
63-9A=27
9A =36
A=4
Secilen sayi 474 ve rakamlari carpimi 4.7.4 = 112'dir.
Cevap : B



